
Pytania do etapu szkolnego „Młodzież Zapobiega Pożarom” 

Szkoła Podstawowa i Gimnazjum 

1. Nazwę „Związek Ochotniczy Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polski” przyjęto w roku: 

a) 1991, 

b) 1992, 

c) 1993. 

2. Tlenie to: 

a) spalanie przebiegające wyłącznie w atmosferze tlenu, 

b) spalanie bezpłomieniowe, 

c)          spalanie tytoniu. 

3. JOT, to: 

a) Jednostka Operacyjno Techniczna OSP, 

b) Jednostka Operacyjno Techniczna PSP, 

c) Jednostka Operacyjno Techniczna OSP wyłącznie do Krajowego Systemu Ratowniczego. 

4. Bojem to: 

a) określenie połączonego rozpoznania wstępnego i szczegółowego, 

b) rodzaj rozwinięcia taktycznego, 

c) określenie działań ratowniczych podczas interwencji z niewybuchami. 

5. System CAFS wykorzystywany jest do wytwarzania: 

a) piany lekkiej, 

b) prądów mgłowych, 

c) piany sprężonej. 

6. Ratownicze pneumatyczne poduszki wysokociśnieniowe pracują przy maksymalnym ciśnieniu: 

a) 0,8 bar, 

b) 8 bar, 

c)         80 bar. 

7. Maksymalna liczba stopni schodów zabiegowych będących jedyną drogą ewakuacyjną może wynosić:  

a)14, 

b) 17, 

c) schody zabiegowe nie mogą być jedyną drogą ewakuacji. 

8. Przy zwichnięciu w stawie barkowym wykonujemy następujące czynności ratownicze:  

a) unieruchomienie stawu w pozycji zastanej, 

b) unieruchomienie stawu w pozycji fizjologicznej, 

c) nastawienie stawu na miejscu zdarzenia. 

9. Ile waży odcinek węża W 52 wypełniony wodą: 

a) 150 kg, 

b) 170 kg, 

c) 190kg. 

10. Po stwierdzeniu wycieku płynu lub krwi z  nosa po urazie głowy. Stosujemy: 

a) nie zakładamy opatrunku, 

b) opatrunek osłaniający, chłonący, 

c) pełen opatrunek tamujący wyciek. 

11. Hydranty wewnętrzne powinny być konserwowane zgodnie z przepisami nie rzadziej niż:  

a) raz na pół roku, 

b) raz na rok, 

c) raz na dwa lata. 

12. Komendę „gotowe” potwierdzający dowódca wozu bojowego gotowość zastępu do odjazdu podaje? 

a) przodownik roty I, 

b) przodownik roty II, 

c) nie ma znaczenia. 

13. Do rozpoznania ogniowego zaliczamy: 

a) rozpoznanie wodne, 

b) rozpoznanie mikroklimatyczne, 

c) rozpoznanie szczegółowe. 

14. Informacja występująca w symbolu gaśnicy lub agregacie, która mówi o formie przechowywania wyrzutnika w innym zbiorniku to: 

a) symbol  „z”, 

b)        symbol  „y”, 

c)        symbol  „x”. 

15. Pole składowania narzędzi powinno być zlokalizowane: 

a) bezpośrednio przy samochodzie ratowniczym, 

b) bezpośrednio przy pojeździe uszkodzonym, 

c) w odległości ok. 3m od pojazdu uszkodzonego. 

16. Przed użyciem aparatu ochrony dróg oddechowych należy: 

a) odkręcić zawór butli, 

b) ubrać maskę, 

c) dokonać ogólnych oględzin. 

17. Kto ponosi koszty utrzymania, wyposażenia i zapewnienia gotowości bojowej ochotniczej straży pożarnej? 

a) wojewoda, 

b) gmina, 

c) komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej. 

18. Kto powołuje komendanta głównego Państwowej Straży Państwowej? 

a) prezydent RP na wniosek ministra spraw wewnętrznych, 

b) prezes Rady Ministrów na wniosek ministra spraw wewnętrznych, 

c) minister spraw wewnętrznych. 

19. Gdzie w lesie można rozpalić ognisko? 

a) wszędzie gdzie się chce, 

b)        na leśnej polanie, jeżeli najbliższe drzewa oddalone są od ogniska na odległość nie mniejszą niż 20m, 

c )       w miejscu do tego wyznaczonym przez służbę leśną. 



20. Ocena stanu technicznego instalacji gazowej powinna być wykonana:  

a) co najmniej raz w roku, 

b) co najmniej raz na 2 lata, 

c) co najmniej raz na 3 lata. 

21. Czy wolno jest podłączyć kuchenkę gazową deinstalacji gazowej za pomocą elastycznego przewodu: 

a) nie wolno, 

b) wolno, 

c) wolno, jeżeli przewód elastyczny ma certyfikat ma znak bezpieczeństwa. 

22. Gaz propan – butan jest: 

a) cięższy od powietrza, 

b) lżejszy od powietrza 

c) ciężar właściwy gazu propan – butan jest równy ciężarowi właściwemu powietrza. 

23. W jakiej najmniejszej odległości od placu zabaw dziecięcych możne być zlokalizowane miejsce postojowe dla 60 pojazdów? 

a) 10m, 

b) 20m, 

c) 30m. 

24. Jaki czynnik decyduje o stopniu zagrożenia pożarowego lasu? 

a) wilgotność ściółki i powietrza,  

b) utrzymywanie się temperatury powietrza pow. 25 C i brak opadów atmosferycznych przez okres co najmniej 14 dni, 

c) wilgotność mchów i porostów oraz poszycie gleby. 

25. Czy samochód GBAM-2/8+8 posiada motopompę? 

a) tak, 

b) nie, 

c) może posiadać. 

26. Minimalna głębokość przeciwpożarowego zbiornika wodnego powinna wynosić: 

a) 1,5m, 

b) 1m, 

c) 0,5m. 

27. Obowiązkowemu ubezpieczeniu od ognia w gospodarstwach rolnych podlegają: 

a) budynki gospodarcze, 

b) budynki, 

c) budynki i mienie ruchome. 

28. Atest na urządzenia przeciw pożarowe wydaje: 

a) Centrum Naukowo Badawcze Ochrony Przeciwpożarowej, 

b) Minister Spraw Wewnętrznych, 

c) Komenda Główna PSP. 

29. W ile gaśnic powinien być wyposażony pojazd przeciw przewożący propan – butan: 

a) 1, 

b) 2, 

c) nie stawia się wymagań. 

30. Wypalanie słomy i pozostałości roślinności jest dopuszczone: 

a) w odległości co najmniej 100m od zabudowań, 

b) w odległości co najmniej 200m od lasu, 

c) w odległości co najmniej 50m od zboża na pniu. 

31. Kim był św. Florian? 

a) żołnierzem greckim 

b) legionistą rzymskim, 

c)Komendantem straży pożarnej w starożytnym Rzymie. 

32. GP – 6z to symbol gaśnicy: 

a) proszkowej,  

b) płynowej, 

c) pianowej. 

33. Zaliczenia obszarów leśnych do kategorii zagrożenia pożarowego dokonuje: 

a) Komenda Powiatowa PSP, 

b) Komenda Wojewódzka PSP, 

c) Państwowe Gospodarstwo Leśne „Lasy Państwowe”. 

34. Ile osób stanowi obsadę GCBA 6/32 Jelcz: 

a) 3, 

b) 4, 

c) 6. 

35. Jakiego koloru używa się do znakowania butli z acetylenem? 

a) szarego, 

b) żółtego, 

c) czerwonego. 

36. Do samochodów pożarniczych średnich zalicza się samochody o masie całkowitej: 

a) 12-15 t, 

b) 3,5-12 t, 

c) 2-3,5 t. 

37. Ile nasad wylotowych o 52 posiada rozdzielacz: 

a) 1, 

b) 2, 

c) 3. 

39.  Dostęp do podręcznego sprzętu gaśniczego powinien mieć szerokość: 

a) 1m, 

b) 5m, 

c) 3m. 

40. Kadencja władz Zarządu Głównego Związku Ochotniczego Straży Pożarnej wynosi: 

a) 5 lat 

b) 4 lata 

c) 3 lata 

 



39.  Inicjowanie procesu spalania to: 

a) zapalenie 

b) podpalenie 

c) utlenienie  

40.  Osobę podejmującą służbę w Państwowej Straży Pożarnej mianuję się strażakiem w służbie przygotowawczej na okres: 

a) 3 lat 

b) 2 lat 

c) 1 roku 

41. Główną formą walki z pożarami jest: 

a) prąd rozproszony 

b) obrona 

c) natarcie 

42.  Bardzo silne wyładowania elektryczne w atmosferze powstające naturalnie, zwykle towarzyszące burzą to ? 

a) piorun 

b) wstrząs elektryczny 

c) erupcja magnetyczna 

43. Od którego roku jest nadawany medal im. Józefa Tuliszkowskiego? 

a) 1990r., 

b) 1992r., 

c)         1995r. 

44. Rota jest to: 

a) pododdział w sile dwóch zespołów, liczący łącznie z dowódcą od dziewięciu do dwunastu ratowników, 

b) dwuosobowy zespół ratowników wchodzący w skład tego samego zastępu lub specjalistycznej grupy ratowniczej, wykonujący zadania ratownicze lub 

zabezpieczające, wyposażony w sprzęt ochrony osobistej, 

c) pododdział liczący łącznie z dowódcą od trzech do sześciu ratowników wyposażony w pojazd przystosowany do realizacji zadania ratowniczego. 

45. Ile samochodów pożarniczych posiada OSP Śmigiel? 

a) 2, 

b) 3, 

c) 4. 

46.  Potrzebę interwencji na telefon alarmowy do stanowiska kierowania Państwowej Straży Pożarnej może zgłosić osoba: 

a) pełnoletnia, 

b) posiadająca min. 12 lat, 

c) każda osoba. 

47.  Mechanizm gaśnicy proszkowej polega na: 

a) wymianie ciepła, 

b) inhibicji homo lub hetero fazowej, 

c) prohibicji. 

48.  Nieprzytomnego oddychającego samodzielnie, u którego nie stwierdzamy towarzyszących urazów, układamy: 

a) na wznak, 

b) na brzuchu, 

c) w pozycji bocznej ustalonej. 

49.  Który rodzaj zdarzenia nie zalicza się do innych miejscowych zagrożeń: 

a) pożar, 

b) katastrofa chemiczna, 

c) katastrofa drogowa. 

50. W skład ekwipunku osobistego wchodzą – zaznacz niewłaściwe: 

a) podpinka, 

b) pas strażacki bojowy, 

c) hełm. 

51.  Węże ssawne 110 występują w dwóch długościach – wskaż właściwe: 

a) 200 cm, 160 cm, 

b) 250 cm, 160 cm, 

c) 160 cm, 400cm. 

52.  Ile wynosi najmniejsza powierzchnia otworu, w której osadza się klapę dymową? 

a) 0,6 m2, 

b) 0,8 m2, 

c) 1,0 m2. 

53.  Budynki określone jako IN to: 

a) budynki inwentarskie, 

b) budynki produkcyjno – magazynowe, 

c) budynki mieszkalne. 

54.  Parametry prądownicy pianowej PP2 to: 

a) taka prądownica nie występuje na  wyposażeniu samochodów gaśniczych PSP i OSP, 

b) nasada tłoczna 52 mm i wydajność wodnego roztworu środka pianotwórczego 200dm3/min, 

c) nasada tłoczna 52mm i wydajność piany gaśniczej 400dm3/min. 

55.  Czy do pomieszczeń zlokalizowanych na ostatniej kondygnacji w budynku wysokim może być doprowadzona instalacja gazowa? 

a) tak, 

b) nie, 

c) tak, pod wyrażeniu pozytywnej opinii przez właściwego komendanta wojewódzkiego PSP. 

56.  Czad to? 

a) tlenek siarki, 

b) tlenek węgla, 

c) dwutlenek węgla. 

57.  Który z wymienionych stopni nie należy do funkcjonariusza Państwowej Straży Pożarnej? 

a) brygadier, 

b) major, 

c) sekcyjny. 

58. 2Dyspozytor Stanowiska Kierowania PSP przyjmujący zgłoszenia z telefonu 112 musi bezwzględnie: 

a) znać język angielski, 

b) znać język angielski lub niemiecki, 

c) nie ma takiego obowiązku. 

 



59.  Kto ponosi koszty utrzymania, wyposażenia i zapewnienia gotowości bojowej ochotniczej straży pożarnej? 

a) wojewoda, 

b) gmina, 

c) komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej. 

60. Gdzie w lesie można rozpalić ognisko? 

a) wszędzie gdzie się chce, 

b)       na leśnej polanie, jeżeli najbliższe drzewa oddalone są od ogniska na odległość nie mniejszą niż 20m, 

c) w miejscu do tego wyznaczonym przez służbę leśną. 

61. Jaka jest główna przyczyna pożarów lasów? 

a) nieostrożność dorosłych w posługiwaniu się otwartym ogniem, 

b) samozapalenie w okresie lata, spowodowane wyrzucaniem szklanych opakowań, 

c) wyładowania atmosferyczne. 

62.  Ocena stanu technicznego instalacji gazowej powinna być wykonana:  

a) co najmniej raz w roku, 

b) co najmniej raz na 2 lata, 

c) co najmniej raz na 3 lata. 

63.  Czy butla z gazem propan-butan, podłączona do kuchenki gazowej, może znajdować się w pozycji poziomej (leżącej)? 

a) może pod warunkiem, że znajduje się poza pomieszczeniem, w którym podłączona jest kuchnia gazowa, 

b) nie może, 

c) może. 

64. W jakiej najmniejszej odległości od placu zabaw dziecięcych możne być zlokalizowane miejsce postojowe dla 60 pojazdów? 

a) 10m, 

b) 20m, 

c) 30m. 

65. Co oznacza skrót KSRG? 

a) krajowy system ratowniczo-gaśniczy, 

b) krajowy system ratowników górskich, 

c) krajowa sekcja ratowniczo-gaśnicza. 

66. Jakie jest najwyższe odznaczenie ochrony przeciwpożarowej? 

a) Złoty Krzyż Zasługi, 

b) Złoty Znak Związku Ochotniczych Straży Pożarnej, 

c) Medal im. Józefa Tuliszkowskiego. 

67. Odległość hydrantu zewnętrznego od ściany budynku powinna wynosić: 

a) 5-20m, 

b) 10-20m, 

c) 20-30m. 

68.  Drzwi ewakuacyjne z budynku: 

a) powinny otwierać się do wewnątrz, 

b) powinny otwierać się na zewnątrz, 

c) kierunek otwierania się tych drzwi nie ma unormowanych przepisów. 

69.  Obowiązkowemu ubezpieczeniu od ognia w gospodarstwach rolnych podlegają: 

a) budynki gospodarcze, 

b) budynki, 

c) budynki i mienie ruchome. 

70.  Atest na urządzenia przeciw pożarowe wydaje: 

a) Centrum Naukowo Badawcze Ochrony Przeciwpożarowej, 

b) Minister Spraw Wewnętrznych, 

c) Komenda Główna PSP. 

71.  Państwowa Straż Pożarna została powołana z dniem: 

a) 1 lipca 1992r., 

b) 15 lipca 1992r., 

c) 1 sierpnia 1991r.. 

72.  Zaliczenia obszarów leśnych do kategorii zagrożenia pożarowego dokonuje: 

a) Komenda Powiatowa PSP, 

b) Komenda Wojewódzka PSP, 

c) Państwowe Gospodarstwo Leśne „Lasy Państwowe”. 

73.  W ile agregatów gaśniczych należy wyposażyć stację paliw płynnych: 

a) 3 agregaty gaśnicze 25kg, 

b) 2 agregaty proszkowe 25kg, 

c) 1 agregat proszkowy 50kg. 

74. Do samochodów pożarniczych średnich zalicza się samochody o masie całkowitej: 

d) 12-15 t, 

e) 3,5-12 t, 

f) 2-3,5 t. 

75. Ile nasad wylotowych o 52 posiada rozdzielacz: 

g) 1, 

h) 2, 

i) 3. 

76. Od którego roku przywrócona została nazwa „Związek Ochotniczych Straży Pożarnych RP”: 
a/ 1981r. 

b/ 1989r. * 

c/ 1992r. 

77. Czy w obiektach kultu religijnego (kościoły, cerkwie, itp.) wymagane jest stosowanie znaków ewakuacyjnych: 
a/ nie, 

b/ tak, * 

c/ tak, jeżeli powierzchnia użytkowa obiektu przekracza 500m, 



78. W jakiej minimalnej odległości od grzejnika centralnego ogrzewania można umieścić butle z gazem propan-butan: 
a/ 1m, 

b/ 1,5m, 

c/ 2m, * 

79. Gaz ziemny jest: 
a/ cięższy od powietrza, 

b/ lżejszy od powietrza, * 

c/ ciężar właściwy gazu ziemnego jest równy ciężarowi właściwemu powietrza, 

80. Ile miejsc siedzących, w przypadku organizacji imprez i zgromadzeń z udziałem osób dorosłych musi być trwale umocowanych: 
a/ ponad 50, 

b/ ponad 100, 

c/ ponad 200, * 

81. Ciężki samochód gaśniczy na podwoziu „Jelcz” może posiadać oznaczenia: 
a/ GCBA 6/32, * 

b/ GCBA 32/6, 

c/ GBA 2,5/16, 

82. Wybuch typu BLEVE (Boiling Liquids Expanding Vapours Explosions) może nastąpić: 
a/ tylko w przypadku gazów palnych skroplonych, 

b/ tylko w przypadku cieczy łatwopalnych, 

c/ tylko w przypadku gazów palnych, * 

83. Co to jest dolna granica wybuchowości: 
a/ największe stężenie, przy którym może nastąpić wybuch, 

b/ największe stężenie, w którym może przebywać pracownik, 

c/ najmniejsze stężenie, przy którym może nastąpić wybuch, * 

84. Jaki gaz używany jest w gaśnicach proszkowych jako gaz roboczy: 
a/ azot, * 

b/ tlen, 

c/ hel, 

85. Ewakuację z terenu zakażonego substancją chemiczną prowadzimy w kierunku: 
a/ do najbliższej wolnej drogi, 

b/ pod wiatr, * 

c/ z wiatrem, 

86. Co oznacza symbol AP-3M: 
a/ agregat pianowy trójdrożny, * 

b/ aparat powietrzny, 

c/ aparat przeciwchemiczny do trzech substancji, 

87. W skład KSR-G wchodzą następujące jednostki ochrony przeciwpożarowej: 
a/ jednostki OSP i wytypowane jednostki ZSP, 

b/ jednostki PSP i wytypowane jednostki OSP,* 

c/ wszystkie jednostki PSP, OSP, ZSP. 

88. W ubraniu ognioochronnym ciężkim można pracować w temperaturze: 
a/ do 1173 ˚C, 

b/ do 600 ˚C,* 

c/ do 1173 K.  

 



89. Komendanta Wojewódzkiego PSP mianuje: 
a/ Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji w porozumieniu z Komendantem Głównym PSP i Wojewodą,* 

b/ Premier na wniosek Komendanta Głównego PSP, 

c/ Prezydent na wniosek Komendanta Głównego PSP. 

90. Czy może nastąpić wybuch w pomieszczeniu w którym jest 99% wodoru i 1% powietrza: 
a/ tak, 

b/ nie,* 

c/ nie, ponieważ wodór jest gazem niepalnym. 

91. Jakim przyrządem można zmierzyć stężenie substancji niebezpiecznych powietrzu: 
a/ oksymetrem,* 

b/ papierkiem lakmusowym lub fenoloftaleiną, 

c/ czujką pożarową. 

92. Samozapłon sterty siana następuje w wyniku: 
a/ nagrzania przez promienie słoneczne, 

b/ procesów fizykochemicznych, * 

c/ procesów biologicznych, 

93. Pomieszczenie zagrożone wybuchem w budynku trzykondygnacyjnym powinno być umiejscowione na: 
a/ pierwszej kondygnacji, 

b/ trzeciej kondygnacji.* 

c/ drugiej kondygnacji, 

94. Jak długo trzeba napełniać zbiornik GCBA 6/32 z hydrantu o wydajności 400 l/ min: 
a/ ok. 15 minut,* 

b/ ok. 4 minut i 25 sekund, 

c/ ok. 12 minut. 

95. Ile mamy klas odporności pożarowej budynków: 
a/ 6 

b/ 8 

c/ 5 * 

96. Ile nasad W75 posiada rozdzielacz: 
a/ 3 

b/ 2 * 

c/ 1 

97. Jaki środek gaśniczy został wycofany z obiegu ze względu na powstawanie dziury ozonowej: 
a/ tetra, 

b/ proszek krzemiankowy, 

c/ halon, * 

98. Budynki wysokie to budynki o wysokości: 
a/ poniżej 24m, 

b/ powyżej 25m, * 

c/ poniżej 25m, 

99. Co oznacza X w liczniku tablicy stosowanej w transporcie drogowym: 
a/ środek pod stałym ciśnieniem, 

b/ trudne do określenia właściwości fizykochemiczne, 

c/ zakaz kontaktu z wodą, * 

 



100. Uniwersalny papierek wskaźnikowy zanurzony w roztworze kwasu zabarwi się na kolor: 
a/ zielony, 

b/ niebieski, 

c/ czerwony, * 

101. Ciecz palna to ciecz o temperaturze zapłonu: 
a/ do 60 ºC, 

b/ do 100 ºC, * 

c/ do 99 ºC, 

102. Urządzenia tryskaczowe to: 
a/ gaśnica wodna z prądownicą 25 

b/ wodne urządzenia gaśnicze * 

c/ urządzenia wytwarzające pianę 

103. Odporność ogniowa stropu w budynku wykonanym w klasie B odporności pożarowej powinna wynosić nie mniej niż: 
a/ R 240 (240min) 

b/ EI 120 (120min) 

c/ REI 60 (60min) * 

104. Czy blaszane pokrycie dachu może być elementem instalacji odgromowej ? 
a/ tak 

b/ nie 

c/ tak, pod warunkiem zastosowania blachy cynkowej nie cieńszej niż 0,5 mm * 

105. Gęstość gazu ziemnego jest: 
a/ większa od gęstości powietrza 

b/ równa gęstości powietrza 

c/ mniejsza od gęstości powietrza * 

106. Kamera termowizyjna służy do: 
a/ poszukiwania ludzi oraz lokalizowania zagrożenia np. ognia * 

b/ nagrywania działań ratowniczo- gaśniczych z wysokości np. drabiny mechanicznej 

c/ nagrywania i prowadzenia rozmów między ratownikami 

107. Przy zatruciu gazami pożarowymi należy poszkodowanemu strażakowi podać: 
a/ dużą ilość płynów 

b/ co najmniej 1 litr maślanki 

c/ tlen * 

108. Wstrząs to: 
a/ stan zagrożenia życia * 

b/ wynik uderzenia 

c/ uraz mózgu 

109. Drużyny strażackie brały udział w konkursie im. Władysława Orkana, który poświęcony był: 
a/ organizowaniu bibliotek przez OSP 

b/ organizowaniu kółek dramatycznych 

c/ upowszechnianiu czytelnictwa * 

110. W jakich sytuacjach strażacy udzielają medycznej pomocy przedlekarskiej? 
a/ kiedy przybywa lekarz na miejsce zdarzenia i wydaje zgodę na udzielenie pomocy medycznej poszkodowanym 

b/ kiedy strażacy otrzymują zgodę na udzielanie pomocy medycznej poszkodowanym od pogotowia ratunkowego 

c/ kiedy są poszkodowani, a jednostek ochrony zdrowia nie ma na miejscu zdarzenia lub specyfika zdarzenia wraz z wydzieloną strefą niebezpieczną umożliwia 

udzielanie pomocy medycznej tylko przez strażaków lub jest duża liczba poszkodowanych * 



111. W przypadku rany ciętej ramienia należy: 
a/ założyć opatrunek jałowy, * 

b/ zalać ranę jodyną dla dezynfekcji, 

c/ zalać ranę wodą utlenioną dla dezynfekcji, 

112. Jakie stężenie w powietrzu dwutlenku węgla stanowi zagrożenie dla życia ludzkiego: 
a/ 0,4% 

b/ 4% 

c/ 0,04% * 

113. W jakiej najmniejszej odległości od okna w mieszkaniu można ustawić kuchenkę gazową: 
a/ 0,5m * 

b/ 1,0m 

c/ 1,2m 

114. Minister administracji publicznej 30.11.1945 roku powołał: 
a/Przymusowy Związek Straży Pożarnych 

b/Związek Ochotniczych Straży Pożarnych 

c/Związek Straży Pożarnych RP * 

115. Budynki przeznaczone dla ludzi o ograniczonej zdolności poruszania się według przepisów ppoż. To obiekty kategorii: 
 a/ Z 11 

 b/ ZL – II * 

 c/ obiekty tymczasowe, 

Pytania testowe do turnieju wiedzy pożarniczej tylko dli uczniów gimnazjum. 

116. Od którego roku przywrócona została nazwa „Związek Ochotniczych Straży Pożarnych RP”: 
b/ 1989r. * 

117. Czy w obiektach kultu religijnego (kościoły, cerkwie, itp.) wymagane jest stosowanie znaków ewakuacyjnych: 
b/ tak, * 

118. W jakiej minimalnej odległości od grzejnika centralnego ogrzewania można umieścić butle z gazem propan-butan: 
c/ 2m, * 

119. Gaz ziemny jest: 
b/ lżejszy od powietrza, * 

120. Ile miejsc siedzących, w przypadku organizacji imprez i zgromadzeń z udziałem osób dorosłych musi być trwale umocowanych: 
c/ ponad 200, * 

121. Ciężki samochód gaśniczy na podwoziu „Jelcz” może posiadać oznaczenia: 
a/ GCBA 6/32, * 

122. Wybuch typu BLEVE (Boiling Liquids Expanding Vapours Explosions) może nastąpić: 
c/ tylko w przypadku gazów palnych, * 

123. Co to jest dolna granica wybuchowości: 
c/ najmniejsze stężenie, przy którym może nastąpić wybuch, * 

124. Jaki gaz używany jest w gaśnicach proszkowych jako gaz roboczy: 
a/ azot, * 

125. Ewakuację z terenu zakażonego substancją chemiczną prowadzimy w kierunku: 
b/ pod wiatr, * 

126. Co oznacza symbol AP-3M: 
a/ agregat pianowy trójdrożny, * 

127. W skład KSR-G wchodzą następujące jednostki ochrony przeciwpożarowej: 
b/ jednostki PSP i wytypowane jednostki OSP,* 

128. W ubraniu ognioochronnym ciężkim można pracować w temperaturze: 
b/ do 600 ˚C,* 

cKomendanta Wojewódzkiego PSP mianuje: 



a/ Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji w porozumieniu z Komendantem Głównym PSP i Wojewodą,* 

129. Czy może nastąpić wybuch w pomieszczeniu w którym jest 99% wodoru i 1% powietrza: 
b/ nie,* 

130. Jakim przyrządem można zmierzyć stężenie substancji niebezpiecznych powietrzu: 
a/ oksymetrem,* 

131. Samozapłon sterty siana następuje w wyniku: 
b/ procesów fizykochemicznych, * 

132. Pomieszczenie zagrożone wybuchem w budynku trzykondygnacyjnym powinno być umiejscowione na: 
b/ trzeciej kondygnacji.* 

133. Jak długo trzeba napełniać zbiornik GCBA 6/32 z hydrantu o wydajności 400 l/ min: 
a/ ok. 15 minut,* 

134. Ile mamy klas odporności pożarowej budynków: 
c/ 5 * 

135. Ile nasad W75 posiada rozdzielacz: 
b/ 2 * 

136. Jaki środek gaśniczy został wycofany z obiegu ze względu na powstawanie dziury ozonowej: 

c/ halon, * 

137. Budynki wysokie to budynki o wysokości: 
b/ powyżej 25m, * 

138. Co oznacza X w liczniku tablicy stosowanej w transporcie drogowym: 
c/ zakaz kontaktu z wodą, * 

139. Uniwersalny papierek wskaźnikowy zanurzony w roztworze kwasu zabarwi się na kolor: 
c/ czerwony, * 

140. Ciecz palna to ciecz o temperaturze zapłonu: 
b/ do 100 ºC, * 

141. Urządzenia tryskaczowe to: 
b/ wodne urządzenia gaśnicze * 

142. Odporność ogniowa stropu w budynku wykonanym w klasie B odporności pożarowej powinna wynosić nie mniej niż: 
c/ REI 60 (60min) * 

143. Czy blaszane pokrycie dachu może być elementem instalacji odgromowej ? 
c/ tak, pod warunkiem zastosowania blachy cynkowej nie cieńszej niż 0,5 mm * 

144. Gęstość gazu ziemnego jest: 
c/ mniejsza od gęstości powietrza * 

145. Kamera termowizyjna służy do: 
a/ poszukiwania ludzi oraz lokalizowania zagrożenia np. ognia * 

146. Przy zatruciu gazami pożarowymi należy poszkodowanemu strażakowi podać: 
c/ tlen * 

147. Wstrząs to: 
a/ stan zagrożenia życia * 

148. Drużyny strażackie brały udział w konkursie im. Władysława Orkana, który poświęcony był: 
c/ upowszechnianiu czytelnictwa * 

149. W jakich sytuacjach strażacy udzielają medycznej pomocy przedlekarskiej? 
c/ kiedy są poszkodowani, a jednostek ochrony zdrowia nie ma na miejscu zdarzenia lub specyfika zdarzenia wraz z wydzieloną strefą niebezpieczną umożliwia udzielanie 

pomocy medycznej tylko przez strażaków lub jest duża liczba poszkodowanych * 

150. W przypadku rany ciętej ramienia należy: 
a/ założyć opatrunek jałowy, * 

151. Jakie stężenie w powietrzu dwutlenku węgla stanowi zagrożenie dla życia ludzkiego: 
c/ 0,04% * 

152. W jakiej najmniejszej odległości od okna w mieszkaniu można ustawić kuchenkę gazową: 
a/ 0,5m * 

153. Minister administracji publicznej 30.11.1945 roku powołał: 
c/Związek Straży Pożarnych RP * 

154. Budynki przeznaczone dla ludzi o ograniczonej zdolności poruszania się według przepisów ppoż. To obiekty kategorii: 
 b/ ZL – II * 



155. Jaki gaz o właściwościach wybuchowych wydziela się podczas ładowania akumulatorów kwasowych?  

wodór 

156. Gdzie sprawdzamy tętno u dorosłych poszkodowanych?  

na tętnicach szyjnych  
157. Wstrząs jest to:  

stan niedotlenienia mózgu  

158. Patron strażaków trzyma w ręku:  

wiadro  
159. Środkiem uodparniającym drewno na działanie ognia jest:  

Fobos  
160. Które z wymienionych substancji można gasić wodą?  

słoma 

161. Nomex to:  

ubranie strażackie  
162. Z przewodów dymowych i spalinowych w budynkach opalanych paliwem płynnym należy usuwać zanieczyszczenia:  

co najmniej 2 razy w roku  

 

163. Jaki rodzaj drzewostanu jest najbardziej podatny na rozwój pożaru?  

iglasty  
164. Jaki narząd jest najbardziej wrażliwy na niedotlenienie?  

mózg  
165. Zaczadzenie następuje na skutek działania 

tlenku węgla  
166. Kto był 1909r. autorem podręcznika pt. Walka z pożarami dla użytku miast, mniejszych gmin, dworów, wsi i osad.  

Józef Tuliszkowski,  
167. W którym mieście w 1975r otwarto pierwszą ekspozycję muzealną dotyczącą pożarnictwa:  

Mysłowicach.  
168. Klasa odporności pożarowej dotyczy:  

Budynku 

169. W którym miejscu występuje najwyższa temperatura płomienia? 

na szczycie płomienia  

 

 

 

 


